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Városi kölcsön 
avárosi vállalatoknak

Dr. Magoss György Debrecen 
város polgármestere a legutóbbi 
tanácsülésen beszámolt azokról a 
kölcsönajánlatokról, amelyekkel 
valósággal elárasztják a várost.

Ennek a bejelentésnek nagy 
jelentőséget ad a polgármester 
ama kijelentése, hogy a városnak 
csakugyan szándékában van egy 
nagyobb kölcsön felvétele, ame­
lyek egész összegeben a város 
önálló üzleti vállalatai közt osz­
tatnának fel, méltányos kvóta 
szerint, hogy azok beruházásokra 
fordítsák azokat.

A városi tanácsnak ez a szán­
déka csak a legteljesebb elisme­
rést provokálja s annak végre­
hajtása ismét egy nagy lépés a 
konszolidáció fele.

A háborús időkben ezek a vá­
rosi vállalatok épen úgy, mint a 
közönség legtöbb tagja, a saját 
háztartásában nem igyekeztek 
beszerzésekkel pótolni az elkopott 
vagy pláne teljesen megsemmi­
sült anyagot, hanem várták a há­
ború végét s a viszonyok válto­
zását. A háború elmúltával pén­
zünk leromlása miatt ismét nagy 
mulasztások történtek a beruhá­
zások körül.

Így azután a közszükségletet 
képező városi vállalatok gépei, 
műszaki és anyag készletei olyan 
állapotba jutottak, hogy azok 
nem szolgálhatják a közönséget 
olyan mértékben, mint az elvár­
ható lenne.

A világítási vállalat, a vízve­
zetéki üzem, városi nyomda, 
téglagyár és fuvarozási vállala­
tok gépei s felszerelése mindmáig 
tr.ldozasból foldozásbó) élnek az 
anyagkopás miatt s igazán bá­
mulatos, hogy nagy erőfeszítés­
sel, annyit is tudnak produkálni, 
amennyit teljesítenek a közönség 
szolgálatára.

Ha már most a rendes költség- 
vetés terhére csinálna beruházá­
sokat a város vezetősége, ezzel 
csak emelné a közönség már is 
elviselhetetlennek letszA adóter­
heit.

Már pedig a mai u. n. átmeneti 
nehéz idők minden terhét a mai 
nemzedék vállára rakni egyéb 
ként se lenne méltányos dolog. 
Hiszen a ma élő városi lakosság 
ugyis olyan küzdelmeket folytat, 
amelyekét egy jövendő nemze­
dék, ha megértőén el is fog kép­
zelni, beleborzad a mai korszak­
ra való visszaemlékezésekbe.

Épen ezért nem is fog köny- 
nyelmü gazdálkodással megvá­
dolni bennünket, sőt hálás lesz 
azért, hogy e vállalatok fokoza­
tos fejlesztésével a nagy munka 
és gond egy részétől mentesítettük 
őket, mint intézményeink örökö 
seit.

Feltétlenül elismerés illeti te 
hát a város vezetőségét, hogy al­
kalmat s anyagi segítséget nyújt 
ezeknek a vállalatoknak árra, 
hogy a közönség érdekében és a 
modern haladás jegyében válla­
lataik gépeit, beruházási anyag­

készletét a jogos kívánságoknak 
megfelelően jó karba helyezzék 
s hogy ezzel megszüntethetek le­
gyenek a világítási, vízvezetéki 
zavarok, inig ipari vállalatai pe­
dig a mai kornak megfelelő mó­
don láthassák el a közönség igé­
nyeit.

E tekintetben, azt hisszük, nem 
lészen véleményeltérés a közön­
ség különböző rétegeit képviselő 
városi törvényhatósági bizottsági 
tagok közt, akik teljes egyöntetű­
séggel azon lesznek, hogy a jó- 
szandek megvalósulhasson.

(Szg.)

Beterjesztették 
az indemnitásí javaslatot

Budapest, december Ili. A nemzet- 
gyűlés mai ülése jránt erősen meg­
csappant érdeklődés mutatkozik, a 
minek oka az, hogy az ülés napi­
rendjén csupán a kormányzó által 
visszaküldött fővárosi javaslat el­
lentmondó szakasza van kitűzve. A 
folyosókon alig van élet, mert a kor­
mánypárt és a kormányt támogató 
pártok képviselői az ülésteremben 
tartózkodnak, viszont az ellenzék ré­
széről csak néhány ember jelent 
meg.

Jelentések és javaslatok.
A nemzetgyűlés ülését 11 órakor 

nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.
Bethlen István gróf miniszterel­

nök beterjeszti az 1916—1919. aug. 
haváig utalványozott kiadásokról és 
az előirt bevételekről szóló állami 
számvevőségi kimutatásokat.

Szcitovszky Tibor külügyminiszter 
több törvényjavaslatot terjeszt be.

Rakovszky Iván belügyminiszlei 
beterjeszti a törvényhatósági bizott­
ságok újjászervezéséről szóló, vala­
mint a közrend fokozatos biztosítá­
sáról szóló törvényjavaslatokat.

I’esthy Pál igazságügyminiszter 
beterjeszti a háború esetére szóló 
kivételes hatalom megszűnésével 
kapcsolatos igazságügyi rendelkezé­
sekről szóló, a polgári perek módo­
sításáról és az országos gyám- és 
nyugdi intézményről szóló törvény­
javaslatokat.

Gróf Csáky Károly beterjeszti a 
honvédség igazságügyi szervezeté­
nek módosításáról szóló törvényja­
vaslatot.

Vnlkó Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter a magyar királyi központi 
statisztikai hivatal 1925. évi munka- 
tervéről szóló jelentését, továbbá a 
kivételes hatalom megszűnésével 
kapcsolatos egyes kereskedelemügyi 
rendelkezésekről szóló, a kéziköl- 
csőn ügyéről, a védjegyek oltalmá­
ról, az ipari és gyári alkalmazottak 
baleset elleni védelméről, az ipari 
munka szabadságáról, a fehér fosz­
forról. valamint a munkanélküliség

tárgyában létrjött egyezmény becik­
kelyezéséről szóló, a nők, fiatalko­
rúak és gyermekek éjjeli munkájáról 
szóló nemzetközi egyezmény becik­
kelyezéséről szóló törvényjavasla­
tokat terjeszti be.

Vass József népjóléti miniszter 
beterjeszti ezután a kivételes ha­
talom megszűnésével kapcsolatos 
egyes népjóléti rendelkezésekről 
szóló törvényjavaslatot.

Az indemnitás.
Egri Nagy János, a pénzügyi bi­

zottság előadója beterjeszti ezután 
a bizottság jelentését az indemni- 
tásról.

Farkas Tibor : Kifogásolja, ho^y 
amikor a pénzügyminiszter csak há­
rom havi indemnitást kért, a pénz­
ügy? bizottság 4 havi felhatalmazást 
javasol.

Bethlen István gróf miniszterei 
nők : A bizottság helyesen járt el. 
Az uj házszabályok értelmében az 
általános vita 10 napig, a részletes 
vita pedig minden cikknél két napig 
tarthat. így összesen 44 napol tesz 
ki a vita. Mgtörténhetik, hogy a költ 
ségvetés ennek folytán idejében nem 
lesz letárgyalható és esetleg még 
egy hónapi külön indemnitást kell 
kérni a kormánynak. Ez volt az oka, 
hogy a bizottság ilyen javaslatot 
tett.

K. Szabó Géza, a közigazgatási bi­
zottság előadója terjeszti be jelenté­
sét a kormányzó által visszaküldött 
fővárosi törvényjavaslat 10. §-ra vo­
natkozólag. A 10. §-ban foglalt ellent 
mondások kiköszörülésére javasla­
tot tesz, amelyet a belügyminiszter 
felszólalása után elfogadnak.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. 
amelyet a Ház elfogad.

Az iiulcnmifást 8 órás üléseken 
tárgyalják. A nemzetgyűlés holnap 
10 órától 6 óráig tart ülést.

Ezután felolvassák az indítvány 
és intcrpellációs könyvet.

Az ülés ezzel háromnegyed 12 óra­
kor ért véget.

Lényegesen enyhített formában került 
a Ház elé az uj rendtörvényjavaslat.

Budapest, dec. lit. Az 1922. évi ; 
XVII. t.-c. azt a felhatalmazást j 
adta a kormánynak, hogy | 
amennyiben négy hónapon belül I 
törvénvjavaslatot terjeszt a nem­
zetgyűlés elé, a kivételes hatal­
mon alapuló azok a rendelkezé­
sek, amelyekről ez a törvény 
intézkedik, mindaddig hatályban 
maradnak, amíg a nemzetgyűlés 
a törvényjavaslat egyes rendel­
kezései tekintetében állást nem 
foglalt.

Ennek a rendelkezésnek az 
alapján nyújtotta be annak ide­

jén a belügyminiszter a közrend 
fokozottabb bitositásáról szóló 
törvé.n javaslatot. Az uj ülésszak 
megnyíltával azonban a mai na­
pon á belügyminiszter ismét a 
nemzetgyűlés elé terjesztette, 
mindamellett lényegesen meg- 
enyhitett rendelkezésekkel.

Az uj harmadik szakasz csak 
szükkörü felhatalmazást ad a 
rendőrhatóságnak, azt t. i„ hogy 
ha a minisztérium megállapítja, 
hogy valahonnan oly mértékű 
nyugtalanság vagy izgalom mu­
tatkozik. vagy olyan irányú szer­

vezkedés észlelhető, amely a köz­
rendet komolyan veszélyezteti, 
azokat, akik magatartásukkal, 
vagy tetteikkel arra az aggoda­
lomra adnak okot, hogy lakö 
vagy tartózkodási helyükön az 
állam érdekeit, közbiztonságát, a 
közrendet vagy a köznyugalmat 
veszélyeztetik, a rendőrhatóság 
illetőségi községükbe utasíthatja, 
ahol rájuk a toioncszabályzat 
rendelkezései az irányadók. Az 
őrizetbe helyezés azonban két 
hónapnál nem terjedhet tovább. 
Az illetőségi községbe utasítás, 
amely csak ott történhetik, ahol 
ennek szükségességét a minisz­
térium megállapította, egymagá­
ban csak kevéssé korlátozza a 
személyes szabadságot, az pedig, 
hogy a fentebbi okokból illető­
ségi községükbe utasított szemé­
lyekkel szemben is a szabályzat 
rendelkezései irányadók, abban a 
tekintetben nyújthat teljes meg­
nyugvást, hogy az ilyen szemé­
lyekkel szemben tanúsított elbá­
nás körül politikai tekintetek 
nem játszhatnak szelepet.

.toffy És Marcsi védői
SiEgpElmBí Iríek

Budapest, december 16. A bomba- 
merénylők védői közül Kiszely Ist­
ván dr. Mártfy József képviseleté­
ben és Marczell János dr. Marossy 
Károly képviseletében ma délben 
megjelentek a büntetőtörvényszékeu 
s védenceik nevében kegyelmi kér­
vényt nyújtottak be. A kérvény 
hír szerint — egészen szokatlan han­
gon éles támadásban részesíti Lan­
ger Jenő dr. tanácsát s súlyos tör­
vénysértéssel vádolja a bírói taná­
csot. A kegyelmi kérvényeket Márffy 
védőjének 200 oldalas felebbezésével 
gyütt az iratokhoz csatolták.

A csehek egy évi bör­
tönre Ítélték Eszterházy 

Lujza grófnőt
Prága, december 16. A nyitrai 

biinti tőtanács előtt tegnap kezdték 
meg az Eszterházy Lujza grófnő 
ellen megindítót! per tárgyalását. A 
vádirat lényegében két vádpontot 
tartalmaz. Eszerint Eszterházy Luj­
za grófnő 1921 november l-ől 1923. 
évi december lió 25-ig tárgyalásokat 
folytatott Ostenburg ezredessel ab­
ból a célból, hogy a Felvidéket fegy­
veres erővel visszacsatolják Magyar 
országhoz. 1923 julius 7-én a vádlott 
különböző lengyel állampolgároktól 
azt kérte, hogy nevezzenek meg 
megbízható vezérkari lisztet.

Eszterházy Lujza grófnő a vád 
mindkét pontját tagadja.

A bíróság a védő valamennyi in­
dítványát elvetette. Majd a bíróság 
kihirdette Ítéletét, mely szerint Esz 
terházy Lujza grófnői 1 évi börtönre 
és 20 ezer cseh korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Behajthatatlanság esetén 
ncd:,i( lov’hhi három hónapi börtön 
re. A grófnőt pedig még ezen kívül 
valamennyi politikai jogának három 
évre való elvesztésére ítélték
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Az evangélikus egy­
ház közgyűlése.

Dr. Hapndel Vilmos és Farkas 
Győző elnöklete alatt szép lefo- 
1 v'ásii gv ülést tartott a vasárnapi 
istentisztelet után az ev. egyház- 
község. A lelkész örömmel jelen­
tette, 'hogv a szeptember havá­
ban beterjesztett munkaprogram 
minden egves pontját lelkiisme­
retesen betartotta. Jól esett an­
nak megállapitása, hogy az ada­
kozási kedv mindinkább fokozó­
dik, az egyház részére befolyt je­
lentékeny ‘ adományokon kívül a 
gvüjtői vek nélküli karácsonyi 
gyűjtés jelentős eredményt iger, 
bizonyos, hogy akik felszólítás 
nélkül elviszik adományaikat a 
lelkész! hivatalba, azt szívesen 
teszik. A szegények nem mor­
zsákban, de komoly adományok­
ban fognak részesülni.

A lelkész az Irodalmi Luther 
Társaságnak Pápán Kapi Béla 
püspök és Pékár Gyula elnöklete 
alatt tartott közgyűlésén meg­
hívta a Társaságot május havá­
ra Debrecenbe. Ebből az alka­
lomból meghívást fognak kapni 
az országos egyház összes vezé­
rei. A gyülekezet reménységgel 
tekint eze r ünnep elé.

Megnyugvással fogadta a hirt, 
mely szerint az állam támogatá­
sa folytán, az állami tisztviselők­
höz hasonlóan, rendezi eteti a 
nyugdíjas lelkészek nyugdija is. 
Énnek folytán az egyház nyugal­
mazott lelkészének életében is 
örvend* les változás állott be.

A presbitérium egyhangú elő­
terjesztése folytán jóváhagyatott 
az 1925. évi költségvetés, rrclv 
teljesen deficitmentes. Az egy­
házi adó jövő félévi tételeiben lé­
nyeges változás nincsen. A köz- 
tisztviselők adója a békebeli adó 
35 százalékában lett 
pitva.

A közgyűlésen végig meleg 
baráti hangulat húzódott végig, 
amely újból bizonyságot t-'tt ar­
ról, hogy az egyház a hívek sze­
rt telére és a város jóindulatára 
valóban érdemes.

megáll a-

Egy polgári per elei
e

Érdekes polgári ügyel tárgyalt 
a napokban a debreceni törvény­
szék. Maga a per mindennapi, de 
azáltal, hogy a bíróság egy fenn­
álló szerződést megsemmisített és i 
a törvény idevonatkozó fejezetéi 
jelentette ki döntőnek, elvi jelen- ! 
tőséget nyer.

özv. Vargha lrnréné meghízott 
egv helybeli ügyökül, hogy szől- 
lőjét adja el. A jutalékra nézve 
úgy egyeztek meg, hogy ha az 
ügynök a kikötött vételáron adja 
cl az ingatlant, az Országos Föld­
birtokrendező Bizottság 00,000. 
számú rendelete értelmében a vé­
telár 2 százalékát kapja, amit ezen 
felül elér, annak felét. Az ügynök 
tényleg magasabban adta el a 
szol löt és követelte a megállapí­
tott dijat, azonban az eladó ezt 
megtagadta.

Perre került tehát a sor, me­
lyet most tárgyalt a törvényszék. 
Az Ítéletben a szerződést meg­
semmisítette és az egcsz vételár­
ra az O. F. B. idevágó rendelke­
zését mondja ki érvényesnek. Az 
ügynök tehát az. egész ár után 
csak 2 percentet kap.

Gróf Be hlen István miniszterelnök 
köszöneté Debrecen közönségének

Budapest, dec. lü. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök Debre 
cen sz. kir. város közönségéhez a 
következő leiratot intézte :

Debrecen sz. kir. város közön­
ségének !

Debrecen sz kir. város törvény 
hatósági bizottságának folyó évi 
december hó 1-én tartott közgyű­
léséből hozzám intézett táviratát, 
amelyben egyrészt felháborodá­
sának ad kifejezést amiatt, hogv 
a nemzetgyűlései: egyes képvi­
selők az ország tekintélyét any­
uéira rontó n agalarlást tanúsí­
tanak, másrészt pedig a szemé­
lyim és egyéni becsületein ellen 
a legutóbb intézett támadásokkal 
szemben a város közönsége ne­
vében osztatlan bizalmáról és ra­
gaszkodásáról biztosítani szives

voll, hálásan köszönöm.
A város közönségének meg­

tisztelő bizalma és hazafias tá­
mogatása ujabb erői nyújt az or­
szág heh re.illitására irányuló 
nehéz és küzdelmes munkámhoz 
és egyben erősiti ama rendűbe 
kllen elhatározásomat is. hogy a 
nemzetgyűlés alkotó és a haza 
javát célzó munkájának zavarta­
lanságát biztosítsam.

Hazafias üdvözlettel :
Biliden István arái, 

miniszterelnök sk.
Hasonló tartalmú leiratban 

mondott köszönökt a miniszter­
elnök azoknak a törvényhatósá­
goknak, amelyek a n -mzetgyülés 
munkaképességének helyreáll i- 
tásn alkalmából őt üdvözölték.

Csütörtökön kezdődik a nemzetgyűlés 
karácsonyt szünete.

Budapest, dec. Ki. A uemzet- 
gvülés ma rövid ülésben tár­
gyalta a visszaküldött fővárosi 
javaslatot, amelyen elvégezték a 
szükséges módosítást. Holnap az 
indemnilás tárgyalására kerül a

sor. Előreláthatólag csütörtökön 
már harmadszori olvasásban is 
megszavazzák, ebben az esetben 
csőtől lökön kezdődik a parla­
ment karácsonyi szünete, amely 
január 14-ig tart.

A Kúria is helybenhagyta a Tábla Ítéletét 
a Károlyi-vágyon elkobzás! perben.

Budapest, dec. 16. A Kúria a 
Károlyi-féle vagyonelkobzás pe­
rében az alperesek felülvizsgálati 
kérelmét elutasította és a másod- 
bírói Ítéletet helyben hagyta, — 
amely ezzel az jogerős lett.

Az Ítélet rendelkező része a per-

költségekről is Ítélkezik. E sze­
rint a felperes költségeire a bíró­
ság szószerinti megállapítása 
szerint egy ezer milliót, az alpe­
res költségeire kétezer milliót és a 
zárgondnokság részére 100 mil-

A spanyolok döntő vereséget szenved­
tek Marokkóban.

Paris, dec. Ifi. A legnagyobb 
esemény, amely ma az egész 
sajtót foglalkoztatja, a spanyo 
lók döntő veresége Marokkóban.
A lapok egyértelműen azt Ír­
ják. fiogy a francia érdekek koc­
kán forognak. A T-tuánln! Cou 
tóig a lázadók ágyutiiz alatt 
tartják a vasútvonalat.

A francia hadvezetőség meg­
tesz minden intézkedést, nehogy

Nézzen az
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Az „Egyetértés“ fi har­
monicas zenekarának 

hangversenye.
Debrecen egyetlen filharmoni­

kus zenekarának fejlődésében 
minden nyilvános hangverseny 
egy nagy lépést jelent a fejlődés, 
a zenei tökéletesség felé. Az arány 
lag fiatal testület ambiciózus mun 
kajával szimpátiákat ébresztett 
mindenfelé már akkor is, mikor 
erős kritikák hangzottak el in­
nen-onnan a zenekar művészi tel­
jesítményét illetőleg; most, már

azonban tényezővé kezd válni vá­
rosunk mozgalmas zenei életében.

A tegnap esti hangverseny zsú­
folásig megtelt terme már' nem­
csak a jóakaró pártfogást jelen­
tette a zenekar számúra, hanem 
lelkes tapsaival a művészi telje­
sítmények méltó jutalmazását is.

Az állomás éttermében rende­
zett hangverseny 9 órakor kezdő­
dött Mendelssohn . Hazatérésével. 
A komplikált zenedarab a filhar­
monikusok mintegy 30 tagú zene­
karának magasan szárnyaló elő­
adásában a/t a látszatot keltette 
bennünk, hogy egyetlen nagy

a lázadás 1 randa területre is át­
terjedjen.

I'áris, dec. 16. (Havas.) A la­
pok figyelemmel kísérik a spa- 
nvol—marokkói eseményeket. A 
Matin azt jelenti, hogy a francia 
kormánynak nincsen szándéká­
ban katonai akciót indítani. Fel­
tehető, hogy Alid El Krim jó vi­
szonyban akar maradni Francia 
országgal. így a francia közbe­
lépés nem valósul meg.

hangszer szól a teknikai és di­
namikai skála pazar árnyalatai­
ban. A részletszépségek kidolgo­
zásánál ugyan néha-néha kicsil­
lan t egy kis disszonancia, különö­
sen a fúvósokat illetőleg, a prim 
hegedűsök ellenben a legraffinál- 
tabb rithmikai és hangzási effek­
tusoknál is urai maradnak a vo­
nónak.

Haydn : Szimfóniája ismert 
szépségeivel magában hordja szer 
zójenek varázslatos dalfantáziá­
ját és az erős zengésű dallamok­
nak romantikus összefüzését. — 
Mind a négy tételéből más-más 
hangulat árad szerte, amelyet a 
szimfonikusok dicséretre méltó 
hűséggel adtak elő. E volt a ze­
nészek legnehezebb teljesítménye 
az est folyamán.

Tetszett a közönségnek ,i 
Giieg : Peer—(ivut—Suite-eből
vett három g> önyoni szám, külö­
nösen a népszerű Solveig dala.

A se halálának gondosan kidol­
gozott finomsága, sejtelmes pia- 
nisszimói hatalmas tapsvihart 
váltott lii az elbájolt hallgatóság­
ból.

A hangverseny utolsó száma 
A über : Portiéi néma című ope 
rajának nyitánya volt.

A grandiózus zenemű lüktető 
tempójával, mesterien felfokozott 
dinamikájúval brill iáns befejv 
zésül szolgált a sikerült estély­
nek. A tökéletesen kidolgozott 
szám merész akkordjai ideális 
hnngzásbeli egységbe olvadtak 
össze a derék muzsikusok precíz 
ii'lerpraetálásában.

A válogatott szép közönség
nelvnek soraiban, ott láttuk a 

zene hódolóit és az „F.gvetértés" 
összes barátait — szívből jövő 
tapsorkánnal hálálta meg min­
den szám után a szimfonikusok 
nak és nagyszerű karmesterük 
nek, Ehrlich Józsefnek a telje 
sitmcr.vct.

A „Művészbál" 
kiállítása.

Lapunk tegnapi számában kimerí­
tően beszámoltunk a Müvészház mű­
vészeinek munkáiról. Most még meg 
kell emlékeznünk Csűrös Béla, Ko­
vács János és G. Szabó Kálmán ké­
peiről. G. Szabó Kálmán több olaj- 
képpel és grafikai munkával szere­
pei. Munkái mind izmos tehetségét 
hirdetik s kompozícióiban a színek 
és tömegformái harmonikus összeté­
telére törekszik s az eredmény indo­
kolja azt, hogy néha a naturától erő­
sen eltér. A ..Kánál mennyegző*' leg­
szebb munkája ugv szói, mint tömeg 
komponálásban. Grafikai munkái ki­
válóak s magukon hordják művésze­
te programmjának karakterisztiku- 
mát. Csűrös Béla a folthatás em­
it ve. színfoltokban látja a természe­
tei összevont, egyszerűsített árnyé­
kok közölt, éles napsugarak vi'ágit- 
ak meg a témát, amelyet nagy de 

korali\ érzékkel keres ki és helyez 
el vásznán. Domboldala és őszi er­
dő I I gjobb munkái. Kovács János 
átalakuláson ment keresztül. Uj té­
makört keresett magának; a tiszta 
zöld tájakat színes részlet' k váltják 
lel Szép meleg színekkel leegyszerü 
sitve adja vissza témáit. „Táj“ című 
kepének egyszerűsége, térmegoldása 
igen jó, épugy a „Szőlőskert" vibráló 
zöldje.

A kiállítást a közönség állandóan 
látogatja es igen nagy érdeklődést 
l ' lielt városszerte a magas színvo­
nalon álló tárlat. A müvásárlás is 
meeindult. ami természetes is, hfizeti 
a legalkalmasabb, legmaradandóbb 
erleku s bersu ajándékot olcsó áron.
■ I részletfizetésre kapja a kózőn- 

\ Müvészház tárlata naponta 
i Mól félkettőig és félháromtól hatig 
van nyitva Szent-Anna-utca 5. se

MEL1USZ»
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Bárhol hirdetett köny-
Ajánlja dús m Gisz- relt könyvraktárát. Az 
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HÍREK
Napi rend:

December 17., szerda. Róni. kath. • 
Rázár püspök protestáns : Lázár 
Napkelte 7 úr i 11 pere, napnyugta 1 
óra 8 perc.

Hátralékos előfizetőinket fisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szege t Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, —
hogy a kékesités fennakadást 
nv szenvedjen.

Karácsonyi ünnepi legátusok. A 
i ánk következő karácsonykor ismét 
fogad az egyház legátusokat, akik­
nek tiszteletdiját önkéntes adomá­
nyokból fedezi az egyház. Követke- 
zvsképen illendő dolog mind <n tehe- 
lős reformátusnak erről a tisztelet- 
díjról úgy gondoskodni, hogy bizo­
nyos összeget erre a célra felajánl. 
Adományok részint a központi lei­
ké szi hivatalban, részint az egy­
házi elöljáróknál levő ivén ajánlha­
tok lel. A legátusok a következők : 
Bacsó Ferenc csk. felügyelő, Deren 
csényi István 4. c. th., Pósa Imre 4. 
é. th., Kiss István 8. é. th.. Tóth La­
jos 3. é. th.

Tanítók gyűlése. Református 
tanítótestületünk december havi 
gyűlése ma d. u. J órakor lesz sz 
egyház tanácstermében. A gyűlés 
legkiemelkedőbb tárgya a Kovács 
Kálmán tanító előadása lesz, ki 
A pedagógiai esetek alkalmazása 
a fegyelmezésnél címen tart elő­
adási. A gyűlést értekezlet előzi 
meg, hol Rickl Antal és Vasadé 
Lajos kir. tanfelügyelő az ifjú­
sági Vörös-Kereszt Egyletek meg 
szervezése céljából fognak szólam 
a tanítósághoz.

Meghívó. A debreceni in. kir. 
áll. főreáliskola tanári testületé 
1924. évi december hó 17-én, 
szerdán, délután 5 órakor az in­
tézet mértani rajztermében szülői 
értekezletet tail, melyre a 1. szü­
lőket tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Tárgysorozat: 1. 
Óv. Zalai János igazgató: Fon­
tosabb kormányhatósagi intéz­
kedések ismertetése. 2. Dr. Hor­
va v Róbert c. igazgató . 4 mo­
dern nyelvek eredményesebb biz­
tosítása. (A mai társadalmi fel­
fogás ; létszám, óraszám, a tanár, 
tanítási eszközök; a tanár mun­
kája.) 3. Hozzászólások. 4. A szü­
lők értekezlete a osztályfőnökök és 
az egyes osztályokban tanító ta­
nár urakkal.

Felhívás. Kérjük azokat, akik a 
I emplomegyesület karácsonyi sze­
gény-akciójára élelmet vagy ruha­
neműt ajánlottak, szíveskedjenek azl 
december 17. és 18-án a kollégiumba 
Karay Sándor lé Öméltóságához el­
szállítani Ha valaki nem tudná el- 
szállittatni, jelezze a T. E. titkárá­
nál s érte küldenek.

Kardos László cégnél gyapjú 
Hand takarók minden igényeknek 
megfelelő választékban.

Egész magyar honban
Híre jár már annak :
Nincs a kerek földön
Párja Fcuermannak.
Bőröndöt, rctikült,
Vagy útikazettát.
Mindent legolesóban
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

EGYETERTFS

Szombati Szabó Istvánt az atyja sirjáró 
vett földért az olahok letartóztatták.

Lugos, dec. IG. Kellemetlen ka­
landja volt a napokban Szom­
bati Szabó István Írónak, — aki 
nemrégiben az egyik debreceni 
irodalmi társaság meghívására 
felolvasást tartóit Debrecenben. 
Szombati Szabó debreceni szár­
mazású ember és emlékül néhány 
marok földet vitt magával atyja 
sírjából, ugyanakkor Csokonai 
sírjáról is letépett néhány szál 
borostyánt. A vámvizsgálatnál a j 
vám hivatalnoknak szemet szúrt a I
•ii y'Vr^iwr'Vij^i m i

borostyán és a kis zacskóba cso­
magolt föld és szigorú vállalóra 
fogta Szombati Szabót, majd a 
szemébe vágta, hogy a föld cs a 
borostyán bizonyára irredenta 
propaganda eszköz. Átadta a vám 
őrségnek és podgyászának min­
den egyes darabját, iratait és 
könyveit átvizsgálták és részben 
elkobozták.

Csak nagy zaklatások után 
engedték csak tovább folytatni 
u.jat.

in I «in^siN  
A MANSz. karácsonyi vásáriát 

rendkívüli nagy érdeklődés előzi 
meg. A vásárt az Omnia helyi­
ségben fogják 20-án és 21-én 
megtartani. A szép nagy termet 
sátorvárossá alakítják "s az 'izl 
léssel diszilett sátorokban felhal­
mozzák a karácsonyi ünnepekre 
ajándékul szánt dísztárgyakat, 
kézimunkákat s nagy mennyisé­
gű gyermekjátékokat stb. A vá­
sárló közönséget meg fogja lepni 
az áruk olcsósága, amelyet sem­
mi sem bizonyít jobban, mint az, 
hogy máris nagy részben újra 
kellett sokat készteni, mert sok 
c ikk előre elkelt. Lesz büffé, tea­
sátor, konfetti, nagyszerű műsor 
s kétféle zene. A Mansz. összes 
csoportjai külön-külön sátrak­
ban halmozzák fel készítményei­
ket s mindenik csoport kis táb­
lákkal lesz megjelölve.

A Debreceni Képes Családi 
Napiár megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Kardos László cégnél bites 
CUSMANOS baveettek, flanelek 
gyönyörű választékban 40 ezvr 
koronától.

Ipartestületi szakoszályi ülések. 
A sütőiparosok szakosztálya 
szerdán délután 6 órakor, a bor­
bély-fodrász szakosztály szer­
dán este 7 órakor szakosztályi 
ülést tart. Az ülések fontos tár­
gyaira tekintettel az érdekelt ipa­
rosuk tömeges megjelenéséi kéri 
az elnökség.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

Kardos László eégnél eredeti 
angol plaidek, autótakarók, sál - 
kendők nagy választékban.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
ul jelentése: Hazánkban a fagy 

kissé gyengült. Időprognózis : Túl­
nyomóan száraz idő, lényegtelen hő- 
változással.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze be Méliusznál.

nos cipészsegéd megismerkedett 
Gyarmathy László szaktársával. Si­
mon kölcsönadta a szegényes öltözetű 
Gyarmathynak barna szőrme télika­
bátját. Gyarmathy a télikabáttal meg 
szökött. Simon megteltté ellene a fel­
jelentést.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor 
Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznál.

Kardos László cégnél valódi 
Jaeger női- és férfi alsóruhák 
minden nagyságban.

Zenedéi tanárnő kétszobás búto­
rozol! szobát keres társnőjével eset- 

ellátással. Ajánlatok árral ki­
adóba.

Karácsonyra, f'tS
szükségletét beszerezné, saját 
érdekében keresse fel előbb a

FRANK IMRE
céoet, Piac ucca 43. sz. ala* .

Magáról megfeled­
kezett tizedes.

Ez év október 11-én Cs. Tóth 
Sándor tizedes színház után be­
ment az egyik vendéglőbe boroz­
hatni. A szomszéd asztalnál ült 
Marosán János villamoskalauz 
egy nagyobb társasággal, mely j 
meglehetősen hangosan viselke­
dett. A tizedest bosszantotta a 
lárma és átszólt a társasághoz, j 
hogy csöndesebben vigadjanak. 
Marosán erre egy széket kapott 
fel és Tóthoz akarta vágni ; — ez 
azonban kirántotta bajonettjét és 
a kalauz torkába szúrt. A seb 
annyira vérzett, hogy Marosánt a 
mentőknek kellett elszállítani.

A debreceni honvéd törvény­
szék tegnap tárgyalta az ügyet ár. 
Vitányi Sándor hadbíró elnökle­
tével ; a védelmet dr. Pórszász K. 
látta el. A bíróság a vádlottat sú­
lyos testi sértés bűntettében mond 
fa ki bűnösnek és a magáról meg­
feledkezett tizedest 1 évi és 2 hó­
napi börtönnel sújtotta. A vádlott

Ro'ulöri hírek, .lónis István nevre 
szóló, Hajdúböszörményben 7 nón;i 
pos szőke sertésre kiállított járlatol 
találtak a Kossuth-utcán. Igazolt tu­
lajdonosa a rendőrségen átveheti. 
Fábián József vámospéresi kisgaz 
Hát tegnap éjjel kétszer vitték he ré 
szegen. Saját érdekében őrizetbe ved 
lék. — A Dunántúli biztositó intézet 
miskolci fiókjának ügynöke, Hahn 
Ödön Vilmos ellen feljelentést tett 
sikkasztásért, mert 30 millió korona 
biztosítási dij ai megszökött. A sik 
kasztó 27 éves, középtermetű, so­
ványa reu, fekete oldalszakáll vis 1. 
Re z 1 m egvárni, németül és oláhul. 
Lehe-t. hogy oláh megszállott terü­
letre- szökött. Körözik. — Megszökött 
a kölcsönkért ruhákkal. Simon Já-

íclebbezett.

il uilégitpsi vállaírt etikai- 
ma^ottainak malim
A Világítási vállalat tisztikara ál­

tal a vállalat alkalmazottai gyerme­
kei javára folyó hó 21-én, vasárnap 
délelőtt lél 11 órakor az Urániában 
rendezendő matinéjára a végleges 
műsor már össze van állítva. A mű­
sor a következő lesz.

1 Kandalló mellett. Irta Rácz Eta. 
Előadja Király Vilma k. a. 2. Ma­
gyar ábránd (Liszt ropsodia), lejti : 
Kiss Juliska k. a. 3. a) Svcndsen :

Romance, b) Zurzycky : Mazurka, 
h gedün előadja Páricsy Pál ur, a 
debreceni Zenede tanára. 4. Menuet­
te. Lejtik : Ványi Böske—Kiss Julis­
ka, Fenyvessy Ilus—Debreceni Eta, 
Enyedy Jusztin—Balogh Ilus, Király 
Vilma—Baikal Mariska. 10 perc szü­
net. 5. Verpelétci kisasszonyok, víg­
játék 1 felvonásban. Irta : Than Gy. 
Sz -mélyek : Özv. Verpelctiné : Ham­
za Annus. Leányai : Erzsiké : Enye­
dy Jusztin, Kató : Fenyvessy Ilus. 
Giziké : Ványi Böske. Szabó István 
földbirtokos : Sári Viktor. Hajnal 
Zoltán tanár : Payer Károly. Manci, 
szobaleány : Dcbreczeni Eta.

Ebből is látható, hogy egy igen 
kellemes és élvezetes órában fog a 
közönség szórakozni és megváltott 
jegyeivel elősegíti, hogy a vállalat 
alkalmazottainak gyermekei előtt 
emlékezetessé tegye a karácsonyt és 
örömet szerezzen 250 gyermeknek.

A Tempiomegyesiibt 
templomi hamar; enve.

A Kcssuth-utcai templomban 
ma délután 5 órakor jotekony- 
céiu hangverseny li‘sz, azért, 
hogy annak jövedelmet a Temp­
lom« gyesülef a szegények felse- 
gélyezesére fordítsa. Nagyon sok- 
szegény várja reménykedve az 
Egyesület szereidének jótékony­
ságát. Épen ezért sok szívnek 
kell bizonyságot tenni arról, hogy 
ebben a fagyos világban is szive 
a szeretet ttizétől hévül. Igyekez­
zünk jól cselekedni minél töb­
ben, hogy annál többen részesül­
jenek adományban.

Jegyek a T E. titkári hivatal ­
ban, d. u. 4 órától a templom 
előtt 12,000 és fiOOO koronás ár­
ban.

Ujraf elvétel a vértesi 
ciqányok ügyében.
Köztudomású az az Ítélet, me­

het a debreceni törvényszék 1920 
telén hozott Balogh Ajtai István 
és társai ellen, kik a statárium 
tartama alatt végiglopták egész 
Lelát és Vertest. Az ügy egészen 
r. Kúriáig került, mely Balogh 
István halálbüntetését életfogy­
tiglani (egyházra változtatta, mig 
három másik társa 10 -10 évi 
(egyházat kapott.

A Kúria a bűnügyben perfel 
vételt rendelt el és igy ma tár­
gyalta az ügyet a törvényszék. A 
vádlottak most mindent letagad­
tak és igazságuk bizonyítására 7 
újabb tanút neveztek meg. A tör­
vényszék elrer-delte a tanuk meg 
idézését és a főtárgyalást jövő év 
január végére tűzte ki.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Klndósnhb, hntA*n*nbh. te-
hát olcsóbb I* minden má» hirdetésnél.

v
V SZÍNHÁZ Yr

A Csokonai-színház műsora :
Dec. 17. Az olasz asszony, vígja 

ték, B) bérlet.
Dec. 18. Az olasz asszony, vígjá­

ték. C) bérlet.
Dec. 10. Nótás kapitány, operetté. 

Bérletszünet. Tisztviselő-est.
A tisztel bérlők a bérlet beosz­

tást pontosan figyeljék !

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és uiévi ajándék
a Lipcsei szűrmehásban kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vesz, érdeklődjön előszűr Is nál-

lam az érák Irént a Bika bérhazban.

Sodorjon JANINA papirt
*' ' ........ . > -V—-■
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Jegyek már válthatók a világ­
hírű "WaldJbauer—Kcrprly vonós 
négyes egyetlen hangversenyére 
szombaton a színházban.

Igazán mulattató estét szerez 
mindenkinek a fővárosban már 
100-ik előadásához közeledő „Az 
olasz asszony“ vígjáték.

Az olasz asszony, Szenes Béla, 
a legnépszerűbb humorista slá­
ger vigjátéka ma és holnap B), 
illetve C) bérletben.

A madarász operette felújítása. 
A legnagyobb ambícióval készül 
az operette ensemble e régen nem 
adott gyönyörű zenéjü operettre.

Meteorban csütörtökön Egy ma­
gányos sir. Mia May főszereplésé­
vel. Előadások 4, 6és 8 órakor.

Apolló: A szezon legmulatsá- 
gosabb bohózata : Egy üzlet, két 
főnök, 3 feleség (Pottascii és Per­
mutter). Amerika legjobb színé­
szeivel. Amerikában másfél évig 
volt műsoron.

Vígszínház: „ő“. Harold Lloyd 
legmulatságosabb szerepe „Aki 
mer, az nyer“, izgalmas, végtele­
nül mulatságos felvételek, felhő­
karcolók tetején.

Péntektől kezdve Urániában 
Szőke Géza, a legtökéletesebb 
éneklőfilm, operaénekesekkel. — 
Apollóban : Harry Piel Emberek 
és álarcok. — Vígszínház a leg­
szebb magyar film : Csak nővel 
ne!

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

MsoBiitómejliezWl::
Női és leányfelöltők

kabátok

Ittas fővel a katonaság ellen izgatott
decemliei

Egy hetvenöt éves öreg ember 
ellen" emelte az izgatás súlyos 
vádját az ügyész.

Kovács Jenő ismeretlen lartóz- 
kodásu egyén az illető, aki 1023 
január elsején Horváth István ti­
zedes előtt a következő valótlan 
kijelentéseket tette: „Horváth 
csak azért szolgál, mert nem akar 
dolgozni. Magyarország 1 millió 
kétszázezer katonát tart, pedig 
vsak 35 ezer van megengedve. A 
kormány csak a katonasággal, 
-sendőrséggel, rendőrséggel törő­
dik, a civilek akár chcn halhat­

nak !“
Horvátlmak és még egy tanu­

llak vallomása alapján a bíróság 
bebizonyitotlnak vette a vádat és 
izgatás miatt bűnösnek mondotta 
ki a meggondolatlan Kovácsot.

Minthogy azonban a vádlott 
ismeretlen helyen tartózkodik s a 
hivatalos lapban közzétett idé­
zésre sem jelent meg, bűnösségét 
csak elvben lehetett kimondani, 
azonban a bíróság elrendelte a 
nyomozólevél kibocsátását s igv 
valószínű, bogy a bűnös mielőbb 
elnyeri méltó büntetését.

Prága 15.01 és egynegyed. Varsó 99 
és fél. Belgrad 7.70, Bukarest 2.60.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Sz rmézett velour-
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsóbban.

Mint r
KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai Arfoly 
ma 14,871.30 papirkoroiia.

a-

—Spiry 1.1. Zalay—Beezner 4:8; 
Pillér—Majerszky 4:2.

A miskolci csapatban, amely Be­
nedek helyén tartalékkal állt fel, leg­
jobban vitéz Zalay Károly vívott, 
utána Herbst János, a csapatot Pil­
lér György és Spiry Endrei dr. egé­
szítették ki.

A debreceni csapatban a fiatal Id- 
rányi Ferenc viVott a legszebben, 
Beezner József most indiszponált 
volt. Partnereik Majerszky Jenő dr. 
és Kálniczky Gusztáv voltak.

Az asszók közben Gerevich Alá- j 
dór mester tanítványaival tőriskolát 1 
mutatott be, a verseny végén pedig 
Fcrenczy debreceni mesterrel vívott 
sikerült kardasszót.

A verseny után Soldos főispán, a 
Borsodi Vívó Club elnöke üdvözölte 
meleghangú beszédben a debreceni 
vívókat.

Debrecen szab. kir. város adó­
hivatalától.

25,385—1924.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal értesíti az 

adózó közönséget, hogy az 1924. 
cvre az útadó 10 százalékkal, a 
községi adó 50 százalékkal egyé 
i lenként ki vettetett. A kivetés a 
kerületi adóhivataloknál az 1923. 
évi VII. t. c. 9h. §., továbbá az 
1890. évi 1. t.-e. 23. fi., végre az 
1883. évi XVI. t. c. 12. §. alap­
ján folyó évi december hó 17. 
napjától december hó 31. napjáig 
közszemlére kilététéit Az esetle­
ges felebbezések a közszemlére 
történt kitételt követő 15 nap 
alatt a közigazgatási bizottság 
adóügyi bizottságához címezve, a 
városi adóhivatalnál 1. emelet, 
4.a. számú szoba nyújtandók be.

Városi adóhivatal.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Kevés volt az árukínálat 
a gabonatőzsdén, az arak 

nem változtak.
Budapest, december 16. A gabona- 

ncrnüek piacán az üzlet irányzata 
változatlan maradt. Az árukínálat 
ma is igen csekély volt. Lisztből si­
került a külföldön kisebb tételeku 
elhelyezni. Az árutulajdonosok még 
a tegnapiaknál is lényegesen na­
gyobb árakat követeltek. — A rozs 
szintén változatlan maradt, de ugv 
a búzából, mint a rozsból alig keit 
el 4—5 vagon. A zab, tengeri és az < 
árpa jegyzése, szintén a tegnapi.

Hivatalos árak : Tiszavfdéki búza j 
190—500, pestvidéki és fehérmegyci ! 
búza 187.5—497.5, rozs 417.5—120, ! 
takarmányárpa 400—20, sörárpa 470 
-.500, zab 39,5—405, repce 660—690 ! 

korpa 220—222.5.

A koronaO'0070
üürieh. december 16. Budapest 70. 

Paris 27.82, London 24.24, New-York 
ol6 és otnyolcad, Brüsszel 25.75. Mi 
lanó 22.28 és fél. Holland 208 és fél, 
Berlin 122.90, Becs 72.80, Szófia 3.75

Híyugodi forgalom a tőzs­
dén, az árfolyamok kissé 

lemorzsolódlak.
Budapest, december 16. Az érték­

piacon ma nem annyira a papírok 
kötésére fentartott helyeken, mint 
inkább a kosztpénzpiacon volt na­
gyobb élénkség észlelhető. A piacon 
már korán délelőtt informálva vol­
tak arról, hogy a kosztpcuzpiacon 
nagyobb visszafizetések történtek. A 
mai kosztpénzpiacon megint bőséges 
kínálat mutatkozott, de a pénz kihe­
lyezése a legnagyobb nehézségekkel 
ment.

Ami az értékpiac forgalmát illeti, 
a bécsi tőzsdéről abszolút üzleltelen- 
séget és gyengébb irányzatot jelen­
tettek. A belföldi spekuláció szintén 
teljesen tétlen, várakozó álláspontot 
foglal el, mert minden esztendőben, 
a karácsonyi és újévi ünnepek előli 
tartózkodik minden jelentékeny íranz 
akciótól.

Nagy volt a tegnapi 
állatvásár.

A tegnapi debreceni lóvásáron 
a felhajtás nagy, a kereslet ke­
vés volt.

Jobb minőségű ló ára 8—10 
millió, közepes minőségűé 5—8 
millió korona, silányé 800.000 ko­
ronánál kezdődött.

A szarvasmarhapiacon a fel­
hajtás, a kereslet is nagy volt. Az 
árak a következőképen "alakultak 
ki: vágómarha 12,000™ 14,000 K, 
szopós borjú 18,000—21.000 kor. 
kilónként élősúlyban. Jármos 
ökör párja 13—Í8 millió korona, 
fejős tehén darabonként 5—8 mil 
Hó korona.

m ások az intézőbizottság elölt. A 
labdarugó kerület intézőbizottsága 
szerdán délután 6 órakor tárgyalja 
tovább a Ny. Törekvés ellen be­
adott óvásokat. Az óvások aligha­
nem elutasításra kerülnek, mert sem 
a PKASE, sem a DEAC nem tudott 
bizonyítékot szerezni.

Még egy óvás. A DTE megóvta a 
DMTK ellen elveszített ifjúsági baj­
noki mérkőzést, mert a DMTK csa­
patában egy Salamon nevű játékos 
igazolatlanul szerepeli.

VÁGOTT ÉS HASÁB

legolcsóbban Péter- 
tia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tol háthoz szállítjuk.

BÚTORT
héricsért, díványt
legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Gero bútorüzletében, 
Kereskedelmj Iskola épü­
letben a IMaayiemplomrtál

■■■■■■■■■El

Onvwdßh fiQveimebe!
♦4 »4444A44444«4444444444444444444444444»»»»444

fi Minerva ügyvédi határidőnapló megjeleni.
Ára hosszú alak. 
Ara széles alak.

102.000 korona 
123,500 korona

Kapható:
MÉLH1SZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

■ I.................... ...

Feszmérők, deiejgyujtók, or­
vost villamos készülékeket
gyárt, javít, vesz és elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
FÖLDVÁRI debreceni első
l VLiUVAUl elektrotechnikai gyár

Széchenyi-u. 55. Teiefoi 168.

Miskolc-Debrecen
vlvómérkőzése.

Borsodi Vlvó-C ub-Debrecenl 
Békessy Béla Vlvó-C ub 9:7

Nagy érdeklődés mellett, előkelő 
közönség jelenlétében mérkőzött a 
miskolci katholikus főgimnázium 
tornatermében a Borsodi Vívó Club 
kardcsapata a Debreceni Békéssé 
Béla Vívó Club kardcsapatával.

A küzdelem ifeen heves és érdekes 
volt s végül az Idrányi—Zalay as~zó 
döntötte el Miskolc javára.

Az egyes asszók eredményei 
Zalay - Kálniczky 4:2; Majerszky 

: 2; Idrányi—Herbst 4:0; 
Pillér—Beezner 4:2; HerbM—Kal- 
mezky 4 : 2; Spiry—Beezner 4 : 3: 
Znlay-ídrányi f : 3; Kálniczky 
Pillér 4 . _: Herbst—Beezner 4 • '> 
Idrányi—Spiry 1:2: Zalav—Ma-
luszkvl . J: Idrányi—Pillér 4:1 
Herbst—Majerszky 5:4; Kálniczky

SO drb bőrkabátot 
100 gyermek kosztümöt

elkésve kaptam,
melyet az elöhaladoit idény mialt

minden elfogadható áron kiárusítok.
Budapesti férfi ruha áruház

Csapó-utca 17.

.MELIUSZ' KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

E. M. Dell: A oyémántfllkó . , Al ,
Jack London: Fehérek és színesek'. ....................Alapar 12-
Thomas Mani: A varazshegy, a telles mü.......................... ló.
Knut Hamsiim: Az u o só fejezet. . . ..........................
Kéky Lajos: Beöthy Zso t . .................................. —
A. V. Humboldt: Kosmos I—1|.  ....................................... —
Steier Lajos: Görgey és Kossuth! (Iimerétlén 'lfi-té' " 15'-

wXJf.L,nt^éKU adlt"k a szabadságharcról X bécsi 
R W Emit Cd,1‘K hozzáférhetetlen okmányaiból 20-

46*k.ri : ;; :=Zoa|LkU A^" :En“J'et °a Mlsslslpln °d07áSal’kÖWe "

Zola; A mes ermü .... K ......................... *» 10 —
HHre7loyFé! R8n9Eés Pdnz (Uj kiadás.) ! ! !................... 12.'-
coKkhäí:aí6:ikk:ed6»>;:: |*>

SZORZ$55A^L 7_(^0Í 5°ó TFLEFON 2-70 SZ
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•A Vadász barátjának vegye meg

karácson i ajándékul
Lakatos; Vadászniesterség
clmü könyvet (hatalmas 545 oldalas 
könyv), magában foglalja n vadászat 
összes ágait. Ara 116,500 korona.

Kapható MgIíusz könyvkereskedésben
Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost
ötmalom-ntcában,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Ghimmik és alkatrészek rak áron.
..................... ..........LLL » ■ ■ ■

HUSZÁR
fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
epri va vagy hasá­
bosán, kőszenei, 
porosz-szenet a

imlNbbsn szál'it
Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvériket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál

jó bort és egvönk jó kosztol 
Mester-utca 13 sz. vendég 6- 
ben, akkor bosszú életűnk 

lesz a földön.

HÁZIASSZONYOK!
Nem kell vaspor többé. 
Ha kályhája rozsdás, 
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás. 
Ezüst fényt von reá. 
Nem pattog, nem cg le 
És ha szennyeződik. 
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer. 
Sohasem felejt cl:

Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

Ü TLET ÁTHELYf-'ZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám alá, a 
régi tűzoltó-laktanya udvarát);1 
helyezte. — Fest, tisztit min 
de nimm it ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

]tt a kéményseprő 
Péter/ia ötvenkettő 
legyező meg a számot, 
JVtert ha nem, megbánod: 
}íem fogsz vacsorázni!

Törvényszékileg
hejegzett társas és egyéni eégek 
részére másolat nyomtatvány
kapható a ,,M ÉLI U SZ“

kftnvvkerevkedé-hiTt

EGYETÉRTÉS

A

legcélszerűbb karácsonyi ajándék
egy

BIBBBiÜti

Wertheim biztonsági 
kézi vaspénzszekrény
Mig a készlet tart, az eredeti 400,000 koronás 
gyári árból : IQ s^^asalék engedmény.

cyán lerakat Vass Gyula cég üzletében,
Debrecen, Piac ucc-s 6. szám alatt

tűzifa!
vagontéleíben, aprítva és hasábosait, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett-e
már 50 kg.-tói felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesitő és Áruforgalmi R.-t.
Pesti ucca 2. (A'földi közraktár.)Telefon 13-95.

WW

FRANK REZSŐ
cég, Debrecen legrégibb fiú- és 
gyermekruha áruháza, az üzlet

30 évesfennállása alkalmából

óriási karácsonyi és
újévi vásárt rendez.

Mikor is eladásra 
kerülnek nagy választékban:
Plfls béléses finom felőle télikabatok 

1.400,000 koronától.
Rövid gazdasági télikabátok

650,000 koronától.
Színes angol félrövid kabátok

1.000,000 koronától.

Mélyen
leszállított

árak I

LINOLEUM
ÚHUHÁZ

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. 
(Megyeháza mellet .)
Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:
67 cm. széles, métere K 54 
87 „ „ „ K 70

100 ,. K 80
200 „ ., K 160

Parafalinoleum:
mintázott, m*-kénl. . K 108 
átöntött ,, K 150 és 190

Szőnyegek:
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségijén, különféle színekben 
65 cm. széles . . . . K 34 
90 cm. széles . . . . K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles . . . . K 40 
90 cm. széles . . . . K 65

Ágyelő, nyírott
66 X116 cm............. K 170

Ebédlőszőnyeg
195X280 méretben . K 700

Falvédő
80X180 cm............. K 270

Függönyök:
Etamin, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállított 
ár .......................... K 265-től

Sár- és hócipők:
Női sárcipő.............K110
Férfi sáiclpő . ... K 130
Legfinomabb női 

hócipő ................... K 320
Gyermek sárcipő 
nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

PRÍMA MINŐSÉGŰ :

DIÓBÉL
vfszonteladásra is kapható
Fiivészkert ucca 8. alatt
Telefon 1206. ♦* Telefon 1206.
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Szőrme
újdonságokban

Akár
esik, akár fii, mindég 
lehet len yképle Ívé teli 
eszközölni, mert Liencr 
fényképész csodás re! 
lektoraival borús idő 
ben is napsütést vará­
zsol műtermébe I 4041

Marni!,
vétkezel, ha nenS a Rck- 
im Divatházban vásá­

rolsz. Szent Anna-u. 5

llusfüsllilesl
elfogad Bíkfalvy. P<- 
tcrfia-u. 51. 111616 megbízható kivitel 

ben, legolcsóbban

Házasságot
sikerrel, diszkréten, leg­
egyszerűbb 1 öl a leg­
előkelőbbig közvei il Da- 
róczyné, Debrecen, — 
Arany János ncca 15.

F4525
Fiatal

iizv. uriasszony ismeret­
ségéi keresem, kit sze­
rény anyagiakkal tá­
mogatnék. Leveleket 
kérek e lap kiadójába 
,,Diszkrét“ jeligére. 
__________ ___ TI 825

Ismeretlen
levelét átveheti a Ti­
szántúli Hírlap kiadó­
hivatalában. Özvegy 
asszony. TI 827

Földbirtokos
levelét átveheti a Ti­
szántúli kiadóhivatalá­
ban. Özvegy asszony.

TI 828
Megtaláltam,

ott leszek jelzett idő­
ben. 4561

89 éves,
intelligens iparos magá­
nos nőnél keres egy­
előre kvártélyt. Házas­
ság nincs kizárva. Le­
velet „80 éves“ jeligére 
az Egyetértéshez. 1566

Özvegy
asszony keres ízr. fér­
jet, csakis 40. körülit. 
Lakásom és kitűnő 
rxisztencia biztotositva. 
Közvetítők kizárva. Le­
velet az Egyetértés ki­
adójába „Űri életmód" 
jeligére kérek. 4572

Férfi
és női fehérn emiiekel 
legkényesebb ízlésnek 
megfelelően készíttetek, 
várady Róza, Csapó 
ucca 52. 4550

llintalovak
és ízléses fajátékok e hó 
15-től kezdve kaphatók 
és megrendelhetők 
Erdődy Játéküzemében. 
Olcsó árak 1 Homokkert, 
Lónyai ucca 19., Hun- 
gária-malom mögött.

4528

Ajánlat

Kgy
bútorozott szoba kiadó.
Piac ucca 56. sz. 4563

Üzlethelyiség
iroda berendezéssel 
együtt áladó. Cim az 
Egyetértés kiadóhiva­
talban. 4564

Órakön> velésl.
szombaton egész napi 
munkát elvállal mér­
legképes könyvelő. Cím 
a kiadóban. 4561

Ó bor,
saját termelés, erősen 
bakaros, tiz-husz lite­
renként 16,000. Érte- 
kezhető: Füvészkert
ucca 14., emelet. 4560

mák 24, szílvaiekvár 20, '^**nr 
gyümölcslekvár 32 ezer 
korona kilónként. Kecs­
keméti ó-bor 1 liter 18 
ezer és minden más áru 
olcsón kapható Sárközi 
Sándor lüszerkereske- 
dőnél, Hatvan ucca.

4556

Nem kerül pénzébe.
Győződjön meg, hogy 
hálót, ebédlőt és min­
denféle bútorokat leg­
olcsóbban vásárolhat 
Fenyves bútoráruházá­
ban, Kis templomn ál.

4444
Öröme

lesz benne, ha kará­
csonyra menlepi család­
ját egy fényképpel, me­
lyet Liencr fényképész 
készít önnek I 4041

Herkules
tuzifatelep és szén rak­
tár, Károly Ferencz-ut 
H). sz. 1409

EGY
szobás kerti lakást el- 

j cserélek 2 szobással a 
j város belterületén, diffe- 
reneiál fizetem, Cim az 

I Egyel érlésnél.
Almássy

saját készítésű cipői a 
I legolcsóbb karácsonyi 
' és újévi ajándék. Kos- 
suth-u. 13. 4387

1'4I>
fénykép a legszebb ka­
rácsonyi ajándék Liner 
műterméből. Csapó n. 1 

4040
Tavaszi

tégla szükségletét leg­
olcsóbban most szerez­
heti be Hortobágy Tégla 
gyárnál. Szent Anna u. 
11. sz. Házhoz szabi 
Ilink. TI 768

Iparművészeti
és egyéb kézimunkák 
tanítását megkezdtem. 
Rubin Viola, kézimunka 
üzlet. Kossuth ucca 15. 
szám. FI 600

Karácsony
havában reggel 8-tól 
este 7-ig készíttethet 
féli y kép felvételeket Lie- 
nsr műtermében, Csapó 
ucca 1. alatt. 4043

Ü .Jet helyiség
esetleg műhelynek tele­
pessel azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. Ti816

Kevés a pénze ? 1 
Akkor mit töri a fejét, 
mivel lepje meg Ka­
rácsonyra hozzátarozó- 
it ? Csináltasson egy 
fényképet Liencr mű­
termében , művészi mun­
ka, szolid árak ! 4043

Kékkuli ásványvíz
kapható a Hangya 
összes üzleteiben. F I606

Egyetemi
gazgasági hivatal tejel 
vesz. Jelentkezni lehel 
ugyanott. (Régi köz- 
kórház. ) __ Hl 71 7

Magas
pinceszoba és konyha 
szerény berendezéssel, 
azonnal átadó közel a 
piachoz. Cim a Tiszán­
túlinál. TI 823
A Tisztviselő zenekar

1 áncmulatságokon, la­
kodalmakon és egyéb 
összejöveteleken jutá­
nyos tisztelet díjért 
muzsikál. Zenekaruk az 
Országos Magyar Ze­
nésszövetségnek tagja s 
mint ilyen, elsőrangú 
zenét szolgáltai. Cim 
Varga 9., hatul. TI 830

Fiatal
özv. intelligens asszony 
helyben vagy vidékre 
e I me nnc ha zve ze t őn ő- 
nck vagy gazdasszony- 
nak. Molnár Ferencné 
Téglás kert, Szepessy u.
' 0. sz. TI824

I
Karácsonyi képeslap

viszonteladóknak és ju­
tányos áron. Délelőtt 
10 órától. Ispotály uccu 
3. Kereszté pillét.

Ne
gondolkozzon mivel 
lepje meg hozzátarto­
zóit 1 Készíttessen egy 
gyönyörű fényképet — 
Liinermütennébe. Ili 11

I Gyapíuíonul
gyönyörű színekben és 
legjobb minőségben, 
valamint Stuccpamut is 
Szilágyinál, Széchcnyi- 
utca 1. Hl 315

Most
fölszabadult fiatal se­
géd felvétetik magas 
fizetéssel és jutalékünk 
Cim az Egyetértésnél.

4573

öu érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
magánúton folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít lloross-íiárdos 
magántaniolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ut 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
ni én v. TI 588

Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben.vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

hoz, Fürdó-utca 2. — Telelőn 10—93.
Te efon vagy le - élbeli hivesra házhoz megyünk.

Helyi ügynök
azonnali belépésre fel­
vételik. Ippen és 
Schwarz. F4605

Kttlöubejáratú
bútorozott szobát kere­
sek Péterfia közelében. 
Megkeresés Hajduföld 
kiadóhivatalába .111718

Egy
ügyes bejárónő Jelvéte­
li k. Batthyány ucca 1. 
I. cm. ajtó I . TI 829

Elveszett
folyó hó 15-én a serlés- 
vásártéreli vagy onnan 
a Szent Anna ucca, 
Batthyány-, Kossuth és 
Széchenyi' ut közepéig 
15.500,000 K. Kérem a 
becsületes megtalálót, 
mivel a pénz másé, a 
Hajdú föld kiadóba be­
adni illő jutalom elle­
nében. Hl 722
mwaytriemm

ISIadá»

Utazó
bunda eladó. Teleki 46.

4555
Eladó

egy cimbalom, két vi­
rágállvány, egy fésül- 
ködő tükör és égy asz­
tal. Széchenyi-ut 8.

4559
Eladó

egy 110 kilós 
Kandia 19. szám.

sertés.
4558

I

Menyasszonyi
fényképeket legszebb ki­
vitelben készít Ruzicska 
Pine 32. Műtermit fülve.

F 1577

SZAPPANFŐZÉSHEZ
legerősebb

legolcsóbban

Félegybázy János
cégnél kapható

Piao- és Mlklós-n, sarok.

Szoptatós
dadának ajánlkozom 
gyermeknélkül. Huszár- 
ucca 11. Széchcnyi-kcrt.

____' Hl 721
Zongora

bérelhető január 1-től 
Cim a Hajduföld kiadó- 
hivatalában. H1719

Ha
buloraimat megveszi, 
szoba, konyhás lakáso­
mat átadóm. Homok- 
kert, Bujdosó 35. TI 826
jy W V ng’ *t< *i;í

KereMlet

Tanuló
fizetéssel felvételik Sár­
közi Sándor füszerkercs- 
kedőnél, Hatvan ucca.

1557
Bútorozott

szobát keres konyha- 
használattal fi bruáíl-re 
fiatal, nős orvos. Cím 
az Egyetértés kiadóba.
__ _____________ 1567

Kifutó
leány felvételik. Cim 
az Egyetértés kiadóban.

1568
Bazárba

menne kiszolgálónak I 
polgáriI végzett leány. | 
Cim Egyetértésnél. 1571

llör'garnitúrái,
jó állapotban megvé­
telre keresek. Cím az 
Kgyi 11 rtésnéL 1549

.Bankó‘
temetkezési vállalat fel­
vesz helyi ismeretséggel 
ríndelkező segéderőt, ki 
a könyveléshez is ért.

Munkásnők
felvétetnek a táros 
nxomdnl k ön y\ köté­
szetbe. Böszörményi ni 

(I szám.
Tanulók

Írógép műszerésznek és 
kifutó link azonnal fel­
vétetnek Hegedűs es 
Borz, Király ucca 4.

I í 96
Keresek

egy szoba, konyhás lu­
kast bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Mínusz 
könyvkereskedés. 38]3

Klsmaeson
18 hold és BellegelŐn 5 
hold elsőrendű fekete 
föld eladó. Értekezni 
dr. Pécsi ügyvéd irodá­
jában. Werbőczy ucca 

I 4. szám,______  4565
Eladó

fehér szekrény, inadrav 
toll, paplan, télikabát, 
férfiruha, női cipő. — 
Csapó ucca 32. 4562

Tűzifa-lelep
kisebb kivitelű, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt elköl 
törés miatt eladó. Ér­
tekezhetni Székely ucca 
9. szám.____ ‘ 4569

Fimesikán,
negyven hármas birto­
kon, Létay-utnál, de­
cember tizen kilencedi­
kén reggel 9 órától öl­
fa, tuskó, gyökér, galy- 
fa, haszon fa árverezte- 
tik nagy mennyiségben.

_______ 4570
J .

forgalmú fűszer üzlet 
eladó, Cim u kiadóban.

1571

Eladó
az Ondódon, Pereez-dül- 
lőben 5 kát. hold föld 
vetéssel. A nagy szepe- 
sen 5 kát. hold búza­
termő föld. 1 drb suk- 
kos kis szekér. Érte­
kezni Veres ucca 20.

_4448
Az Islváii-út

26. és 28. szóm alatti 
3400 négyszögöl gyü- 
m öles ös ke rt rés zletckbe 
is eladó. Széchenyi-út 
(kert) 21. Hl406

Magánjára
cséplőgarnitura eladó. 
Arany János-u. ß7. sz. 
Ehrenreich Sámuel,

F4518
Eladó ház

Arany János ucca 37. 
szám'a lall. Fi.53 6

Hosszúpálylban
immunis homoktalajon 
fajszerint ültetett négy 
kis holdnyi szőllő, elné­
zett hádógfedelű szép 
pajtával eladó. Felvilá­
gosítást a községi jegyző 
adhat. TI 773

11 darabból
álló szalongamitura 
igen jó állapotban nagy 
arany keretes tükörrel, 
részletre is eladó. Cím a 
kiadóban. Hl 703

Halápon
17 hold. Bánkon 20 hold 
föld eladó. Értekezhetni 
Boldogfalva ucca 17. 
Ugyanotl pekkingi ka­
im eladó, H1704

CIMBALOM
kitűnő pedálosSchunda, 
függőlámpák eladók. 
Kulcsár, Kálvin-tér 4.

Hl 713

7 és fél millió

I ért és
Uebrectee város és

Tánulóleány
meghízható felvételik. 
Bródyné, Piac-u. 77. 
Kézimimkaüzlel. F K 03

Közponl
.... I közelében keresek egy

Keresek. Cím az Egyet- kást. Cim a Füeec 
kiadóban. 4542 nél.

Télikahótok
il ói. szőrmés és plils, 
férfi, fin ruhák eladók.

1 , , ---- Kandia 17.. kereszt énil-koronal keresek L% os i |ct hátul udvarban 
koszi kamatra. Fedezet I
ingatlan. Cim Tiszán ------------22ÍÍ
lull Hírlapnál, T18181 i j asztal,

111 -> s/ckkel, ma hogó- 
nira fényezve jutányo- 

I san eladó : Szappanos 
III era fi.

Független- 
Ft 607

1195
Klsmaeson

18 kát. hold és a Bel 
legelőn 5 kai. hold elsír I 
osztályú fekete föld el 
adó. Értekezhetni Pécsi 
ügyvédnél. Werbőczy u.
4. szám.

1‘lunlno,
kifagástalan állapotban 
majdnem uj, eladó. — 
Szendrő, Batthyány u. 
22. sz. _ JH714

Ajax
rugós pöröly. teljesen 
uj, 2-ős szánni uj vas- 
gyalugép (Schöpping)- 
egy kombinált vas végó, 
gép, egy öt és egy két 
és fél lóerős villany- 
motor eladó. Értekez­
hetni József kir. lig.- 
ucca 16.____T1819

Finom
szmoking öltöny és téli 
ragián megbízásból el­
adó, Kun szabóüzlet. 
Széchenyl-u. L F4604

A nylradouyl
közbirtokosság tulajdo­
nát képező tízezer kéve 
nád december 19-én 
délelőtt 11 órakor a 
községházánál lesz nyil­
vános árverésen eladva, 

Hl 720
Eladók :

szép torontáli függö­
nyök térítővel. Károly 
Ferenc-ul 52. Hl723

Bú ndn
uj vasúti, kékposztó, 
olcsón eladó. Boldog­
falva ucca fi. Hl709

Az Egyetértés szer- 
keszlfiségéuek és kiadó­
hivatalának telefonszá- 
IIIB 4.

» Tiszántúli rét egyházker. könyvnjomda-válUlat*. 1159!


